1. Ta Oepeli®ddn aptdunTind cLCTHLATA

Me tov épo Yepehmdn oprduntxd cuothiuata evvoolue ta clvora N twv quoixody
aptdudy, Z twyv axepalowv, Q tov pntodv xou R tov mpoyyatixody. And avtd, to oclvoro N
elvol TPWTOYEVES EVE OL axépotol XaL oL pNTol eival TOEEY WY TWY PUOLKEY X0k TLV OXEEULKY
avtioTouya e oyetd anhy) Swdixactio. Télog ot mpaypatixol aprduol TpoxiTTovy and Toug
enTole xatd un TeTeévo TeoTo. Xto xe@dhoo oautd Yo oploouye to YepeAmddr cusTHdoTa
xaw Yo oulntcoupe xdnotec amd T Paocixée WidTTée Toug. Ou apriupol anoteholv tov
7 axpoywviaio Abo” twv podnuaTiedy oAAE xaL GAWV TWV ETOTNUMY TOU TO TEPLEYOUEVO
toug Booileton oe Tocotxole mpoadlopopols. H capic yvodon tne Soure touc amotelel
amopa{TnTn TEOUTGVEST Yiol EVUOYOANOT) UE OTOLOBATOTE XAADO TWV Lo NUATIXWY.

2. O guowxoil aprdpol

To cbvoho N 1wV puotxedy aptdudy etvor avougifora to amhobotepo and ta aplduntixd
ocuothpata. Ot guotxol aprdpol eivar tar mpdTo pardnuoatied avTIXelevo Tou Eyvoy avTIANTTd
ané tov dvipwno ot dwdixacio e eEEMERc Tou. Eyouv daxpity) dopr xatavonty| and
tov onowodnnote. o mopddelypa elvon cagéc dTL av PBploxduacte otov Quoxd aptdud m
t6te pnopolye vo petaolue otov m + 1 xou yetadh Toug Bev uUTdpyEL XAVEVAS QPUOLXOC.
Enione xatohaPBaivouye nwg pnopolue va mpoc¥écouue xon vor TOMATAAGLAGOVUE QUOLXODE
aprdpole xau Téhog 6Tl av pog dodolyv dlo puowol aprduol tote elte elvan (ool elte o évac
elvon yeyahvtepog and tov dhho. Xuvodilovtag To mopandve UnopolUe vo ToUUE OTL TO

M

oOVONO TV PUOKY apLiudY elvon éva alvoro N egodiacuévo e dbo mpdiec 7 + 7,

R R

xou o Budadn 7 < 7 mou ixavomololy xdmoleg npogavels Widtntec. To epdtnue mou
tideton efvon to axdrouvdo. Meta€h GAOV TV IBLOTATWY TV PUOLXGDY oLy Toleg elval oL
ehdyioTeg duvatég mou av utodécoue 6T Loy bouy e éva aivoro N téte To N unoypewTnd
Tawtileton Ue T0 GOVORO TwV QUOXGY aptlucdy; O eAdyloteg autés WLOTNTES evToTioTnXaY
peTd to 1850 amd Bidpopoug pordnuatixols, aveEdpTnTa, xou el ETXEUTHOEL VoL ovoudlovTo
7 A&idparto Peano” mopd to yeyovog 6t o Peano 8ev Ytav o mpdtog nou to 6pLoe!

To cbvoho TV Quoxwy aptdudy, 6mne Ya oplotel oTo Tapdy xelpevo de Yo meplioy-
Bdver o undev. Optopévol cuyypagels Yewpoly To UNBEV 0a GTOLYEID TWVY QUOIXMOY JELIUWMY.
Kavévag and toug 800 oplopoic de dewpeiton Addog xou 1 napousia 1 6yt Tou undevoc dev
emppedlel TNy euplTEEY BOUT TOU GUVOAOU.

3. Ta aiiodpato Tov Peano

A=1oMATA 0.1. (Peano). To otroro N twv guoikdy apidudy elvar éva odrodo térowo
wote vndpyel wa aneixovion s : N — N ue nig e€rjg 1016tntes:
(i.) Yrdpxer éva ororyeio 1 € N.
(ii.) Ia kd0e n € N, s(n) # 1.
(iii.) H s evar augipovoonjpavtn (1-1).
.) Edv U C N térow dote 1 € U kai ya kie n € N, s(n) € U, tére U = N. (Apxn
s MaOnuanixiis Enaywyr).

(iv

Ac¢ mopatneriooupe 61l ol Baocixée widtnteg Tou N, dnhady) ol mpdéelg xan 1 SLdTaEn
amouatdlouy TAewe and Tig tapamdve Widtntes. To xupiopyo otolyelo Twy aiwpdtwy elvo
N ouvdptnom s (cuvdptnom emouévou), 6ou 6tay Yo oplooupe Tic Tpdielc To s(n) = n+ 1.
ITpénel enlong va toviotel 6T oL puatxol aprduol dev anAd to cbvoro N. To onuavtixdtepo
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otouyelo Toug elvan 1 Sour| Toug Tou TEpLYpdPETIL, OE eNNEDO AELWUATWY 06 THY GUVAETNON
§ %0l TNV dEYY) TNE EMAYWYHS, EVE OE UETAYEVEGTEPO GTAdI0 Vo MepLypdpeTon and Tig TedEelq
xau TN Sudtaln. To mAéov eviiopépov and tor adumdparta etvar avtéd e Apyc Tne Madnuatiic
Enaywyhc. Ou tailel xadopliotind pbho 1660 6ToV 0ploed TwV TEAEEMY G0 XL GTOV 0pLoUd
e Budtadne. O pnopoloe va Yewpnldel dtu elvor wa Yepehddng apyr| " duayelplong tou
areipov”. Loav dueorn cuvénewa €yel Th wadnuotixny emaywy ooy amodelyTixy| diadxaoctia.
AxpiBéotepa toylel to axdhovdo:

ITrorasH 0.2. Eotw P(n) pa padnuatikr npdtaon mov dwetvndvetar yia kdde n € N.
TroOérouue ta akdérovla:
(i.) H P(1) wyve
(ii.) AvioxUea n P(n) téte arodeikvietar dn wyver n P(s(n)).
Tére ouvumepatvouue dtr yia kdde n € N woxver n P(n). Ankadi o ovroro {n € N :
n P(n) wxbe} wovtar pe to N.

H anddeiln e npdtaong eivan dueor cuvéneto tou adudpatos (iv.), nopatnpdvog 6Tt
10 obvoro {n € N: n P(n) woydel} wavonotel tic utoYéoeic tou (iv.) xou dpo towtileton
pe to N.

A&ilel va napatnenoouue 6TL 1 TpoNYoUUEVY TEOTACT) EYEL UETALOIMUATIXG TEQLEY OUEVO.
Ovotootind apopd Tov TedTo Tou ATodEXVOOUPE ILOTNTES TWV QUOIXMY apliumy (xat Gyt
n6vo). Befoiwe to 61 to aliwpa (iv.) cuverdyetouw v npdtaon 0.2 elvon oyeddv govepd.
To avtiotpogo de cuuPBaiver. Anhadr| ov deytolue 6Tt loyVel 1 tpdtoon 0.2 tote To afinya
(iv.) Bev eivon ouvéneia authAc. Oo dolyue mapoxdtw dTL to alimwya (iv.) elvon cuvénela plog
Toh) @uatohoyixig WdTNTag TNe dSdtang oto N.

ITpoTAsH 0.3. Ta kdde n € N pe n # 1 vrdpyet m € N térowo dote s(m) = n.
ATIOAEIEH. Ou xdvouue yprion tne padnuatiic enoywyhc. Oo Yécovue
U={neN: vrndpyet m € N &ote s(m) =n}

xon Yo delovpe 61 U U {1} = N.

Ipdypott 1 € UU{1}. Av to n € U U {1} t61€ yio m = n € N éyouue 6t s(n) =
s(m) xou enopévee s(n) € U. Apa s(n) € U U {1}. And podnuotie emaywyy| éyovue 6Tt
U U{1} = N. Enopévoc v xdde n € N pe n # 1 éyouue 61t n € U xou cUVERHOS, ond Tov
optoud tou U, undpyer m € N tétoi0 dote n = s(m). d

To audporo Tou Peano eZoogoalilouv 6Tl ouctaotind undpyet éva pévo Levyog (N, s)
7ou o xavorotel. Me autd evvoolpe 6t av (N, s) eivon évo dhho Lebyog mou txavorolel
o auoparta Tou Peano téte undpyet @ : N — N’ 1-1 xou enl dote §'(P(n)) = P(s(n)).
Avté ornpaiver dtL o ot toydet oto (N, s) av xaw pévo av oyvet oto (N’ s) xow utd
oauthv v évvola to Levyog (N, s) eivon povadnd. H anddelln owthc e Bidtnroag diveton
OTNY EMOUEVY] TTEOTOO.

ITrorasH 0.4. Trdpyer povadixd Levyog (N, s) mov wkavonoiel ta a&iddpata Peano.

ITeprpAsH ATIOAEIZHE. ‘Eotw Zedyrn (N, s) xou (N, s") mou iavorololv ta alidpato
tou Peano. Enopévwe vndpyouv 1 € N xaw 1’ € N'. H @ opileton pe enaywyn. Oplloupe

D(1) = 1" xon v 10 D(n) éxet oplotel, Yétoupe (s(n)) = ' (P(n)). H apyh tne pordnuotind-
¢ emaywYhc etvon auth tov Vu pag e€aogahioet 6L o clvoho {n € N : to ®(n) éyel opotel}
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elvaw 10 obvoro N xadwg enfone ot n @ ebvon 1-1 xou eni. Ipogavdde yio xdde n € N,
®(s(n)) = s'(@(n)). 0

4. Avadpopixol opiopol

O mpooexTinde, ahAd Oyt Ue apxeTh EUmELplol oavary VG TNG, Yo tapatnerioel Tl 1) anddeL-
&n tne mponyoluevng mpdtacnc elval apxeTd TAHENC, YEYOVOC Tou Be dixonohoyel Tov 6po
" neptypap) e anddelEnc” mou dlatundveton oty apyh ™. Av e€etdoouue TpocEXTIXG
T0 TEpEYOUEVO TG amddelEng Yo cuppwvicouue otL To Baocxd otolyeio g elvon o oplo-
poc e owdptnone @ : (N,s) — (N',s'). O opopde tne @ yiveton emaywywd (§ pe
avadpoun) xou to onueio mou mpénel va emonuaviel elvon 6Tl 0 emaywYde oplopde dev
elvan amAr) ouvénela g Madnuateic Enaywyne. Extéc avtic yenowonoel xou otouyela
and ) Yewplo cuvorwv. H Suvatdtnta vor oAoxANpdVoUUE 0ploRoUE VEWY POOMUATIXGY ov-
TXEWEVLY YEow avadpounc elvol To TepleyoUevo Tou Bewpruatog e Avadpourc mou eivon
10 axdéroudo:

OEQPHMA 0.5 (Avadpopnic). Eotw A ovvoro, h : A — A ouvvdptnon kai a € A. Tére
vndpyet ovvdptnon © : N — A dote
(i) ®(1) = a.
(ii) I'a kd%e n € N, ®(s(n)) = h(®(n)).

O evdiagpepduevog avayveHotng unopel va Bpel tny anddeiln tou Oewpruatog oe Piila
Oewplog Yuvohov. Ia nopdderypa nepiéyetar oto e&oupetixd xelpevo touv I'. Mooy ofdxn
7 Ynuewdoelg ot Luvoholewplo”.

A&ilel va mapatnprioel xavelg 61l 1 npdtaot 0.4 mou Stacpoiilel T wovadixétnta Tou
Letyoue (N, s) elvon dueon ouvénelo Tou Oewphipatos e Avadpouic. Apxel vo déoel xoveic
6mov A=N' h=s xua=1".

5. Ou npageig oto N

‘Otav Aépe 611 éva sUvoro A elvon eqodlocuévo Ye pio tedén ” 7 evvoolue tnyv Onapén
wag ouvdptnone * : Ax A — A dote *(a,b) = axb. Oa oploouye tdpa T 300 VepeMddels

npdiec oto N, dnhadh) v npdodeon ” + 7 xou tov moAhamhaciooud

- 7. Aedopévou 6Tt
ol mpdéelg elvar ocuvaptroelc o oxplBhc oplopde Toug amautel TN yenHorn Tou Oswehuatog

Avadpouric mou €youue BN avapépel. LToV 0ploUo TOU AVAPERETAUL AUTO TAUPUAETETOL.

OpizMoz 0.6. (ITpbodean) Opllovue wa mpdén + : Nx N — N, v onola xaholue
npéodeon, ye Tic e€hc WidTnTES:
i. Twxdde n e N, n+1=s(n).
ii. T xdde (n,m) € Nx N, n+s(m) =s(n+m).

Evo vy xdde (n,m) € N x N yonowonowdvtac v Apyr tne Madnuatxic Enaywyhc
€youue oploel To n + M, €V TOUTOC O OPIOUOS TN TEOGVECNC Tav GUVAETNOY amoutel TO
Oedpnua Tne Avadpounc xou auTéd T0 BrUe TO TOPUAEITOUYE.

Oprzmor 0.7. (ITohhamhaotaoudc) Opiloupe wo mpdén - @ Nx N — N, v onola
xaholue ToAamhaclaoud, e Tig e€Rg LBLOTNTES:
i. TwxddeneN,n-1=n.
ii. T xdde (n,m) e NxN, n-s(m)=n-m+n.
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IIroTAsH 0.8. Edv n,m,k € N, tdte
o iL.n+(m+k)=(n+m)+k (rpocetaipiotixii bidtnTa).
ii. n+m=m+n (uetadenixrj 10idTnTa).
iii. Edvn+m=n+k, tére m =k (véuos Swwypayris).
B. i n(mk)= (nm)k (mpooetaipiotiij 1i6tnza).
il. nm = mn (uetadetikrj 1616tnTa).
iii. Edv nm = nk, téte m = k (vduog haypagri).
v. (n+m)k = nk + mk (empepiotikri iétnta Tov TOAAATAQTIATHOU WS TPOS TNV
rpéodeon).

ATIOAEIEH. Amodewvioupe povo tny a.i. 'Eotw U 10 cdvoho ohwv twv k € N yio ta
omola
n+(m+k)=m+m)+k
yia 6ho toe n, m € N Adyw tou oplopot 0.6 éyoupe
n+(m+1)=n+s(m)=s(n+m)=(m+n)+1
Apa1 € U. Eotww k € U, 161 TdAL hoyw tou opiopgod 0.6 €youue
n+(m+s(k)) =n+s(m+k)=s(n+ (m+k) = s((n+m) + k) = (n+m) + s(k)

Apa s(k) € U nou Moyw tou ofidpotoc 0.1 (iv.) U = N, xou n 1idtnta €yet anodewydel.
O umdhoineg WLOTNTES amodewviovTal ue yeron Modnuoatixic Enoywyhg xou agprivovtan
OTOV AVALYVOOTY). O

6. H dudtalrn oto N

H dudtoén v guotxody aptdudy elvon ot ToAd onuavTix cuviotdoa T ne dourc touc. H
Boowxh WudTnTd e elvon bt elvon %ok Bidtadn, dnhady) 6Tt xdde utocivolo €xel eEAdyLoTO
otoiyelo. Auth 1 W6t o aiveTton TEAElWS QUOLOAOYLXY elval TOCO LoYUEY WOTE Vo
pmopel va avtixotactioel to agioua e Modnuotue Enaywyrc. To teheutaio delyveton
oty npédtacn 0.16.

OprzMoz 0.9. (Aidtagn) Eoto éva cbvoro X. Opilovpe we didtaln oto X pa oyéon
oo X, R C X x X, mou wavonotel tig e€hc 1Biotnteg:
(i.) T xdde x € X éyovue 61 (z,z) € R. (autonddeia)
(ii.) T xdde z,y € X éxoupe bt av (z,y) € R xou (y,x) € R, 161 & = y. (avtioup-
HETELXOTNTOL)
(iii.) T xdde x,y,z € X tétowa dote (x,y) € R xau (y, z) € R éxouvpe 6t (z,2) € R.
(ueToPotixdTnTa)
Suyvé oupPoriloupe o dlotadn pe 7 <7 xou avtl va ypdpoupe (z,y) € < ypdypouue = < y
xou Yo Mpe 6 o ¢ ebvon wixpdtepo 1 (oo tou y. To Lebyoe (X, <) xoheiton Swatetarypévos
yopoc. Enfonc av z < y xou  # y, yedgpoupe = < y.

AZiler va nopatneioovue oto onuelo autd 6t oe éva dateTaypévo yweo (X, <) dev
elvon vt owoTté 6TL omoladYinote 800 oTolyela Tou, z,y € X, elvan ouyxplowa, dnhadn elte
x <y elte y < x. OewprioTe, yia nopddelyua, éva cOvoho Y e touldytotov dVo otolyela,
X =P(Y) 1o Suvagosivoro tou Y, dnhadh 1o chvoho mou cov ototyeio Tou Exel Gho T
unoclvoha tou Y xaw ) oyéon ddtaéne ” <7 oto X,onou A< BavAC B. Avz,yeY
pe z # y xow A= {a}, B ={y}, 161 o0 A, B dev elvon cuyxplowa.

4



OrpizMOx 0.10. 'Evag Swtetoryuévos ywpeoc (X, <) xohelton ohixd Siatetaypévos xat 1
7 <7 xahelton oAy Budta€n av onowdrinote 800 otolyela Tou X elvon ouyxplowo. Anladr
v xde z,y € X éyoupe 6tLelte x <y elte y < x.

H 6idtagn oto N Yo opiotel pe tn Bordeia Tng enduevng npdtaong.

ITrotasH 0.11. Eotw n,m € N. Tére axpifds éva and ta napaxdtew 10y Vel
(a) n=m.
(b) Yrdpxer k € N téroo dote n =m + k.
(¢) Ymdpyer k € N térowo dote m =n + k.

Anoaer=H. T xéde n € N opiloupe X, = {m € N : (a) n = m % (b) undpye. k €
N této0 dote n = m + k 1 (c) vndpyet k € N této0 bdote m = n + k} xou Vétouue
enione U = {n € N: X,, = N}. Xpnowonowdvtog ty Apyh e podnuatinic enorywyric o
del€ouvpe 6Tt U = N.

To 1 € U. Hpdypatt, v xéde n € N éyouvue 6t eite to n = 1, 10 onolo dueco énetan
6t n € Xy (nepintwon (a)), elte n # 1. Téte and npdroon 0.3 undpyel k € N tétoio wote
n=s(k)=1+k € X; (nepintwon (b)).

Ac vnodéoouue 6Tt n € U, dnhadh ¥, = N. Oa deloupe 611 Xyn) = N, dnhadr
s(n) € U. Tpdyport, v xéde m € N éyoupe b1t m € 3,,. Enouévec

(a) elte n =m. Tote s(n) = s(m) = m+ 1 xou CUVENDS M € Mgy (mepinTtwon (b)).
(b) eite undpyer k € N tétoo dote n = m+k. Tote s(n) = s(m+k) =m+ (k+1).
Yuvende m € Yy, (nepintwon (b)).
(c) eite undpyet k € N tétoo dote m =n + k.
(c) Avk=116te m =n+1=s(n) xu cuvende m € Xy,) (tepintwon (a)).
(") Av kE # 1, and npétoon 0.3 undpyel I € N tétoo dote s(I) = k. Téte
m=n+k=n+sl)=n+l4+1=(n+1)+1=s(n)+ 1. Suveric
m € Yy (neplntwon (c)).
Anhadn yia xdde m € N éyouvye dtum € Xgpy. Apa Xy = Nxaw s(n) € U. And Apyri tne
Madnuotinic Enaywyhc €yovue 6Tt U = N. Edxola nopatneel xavelc 6tu axpde plo and
TG Topamdve teptntdoelg Ya oy Vel. Ewddhhwe So unipyav n, k € N tétolo dote n+k = n.
Iood0vopa n + k +1 =mn+ 1 xou and to véuo tne darypapric éneton 6Tt k+ 1 = s(k) =1
70 onolo avtipdoxel pe o aguwdpata Peano. g

OrpizMOE 0.12. (Atdtaln oto N). Edv n,m € N xaw vndpyel k € N dote n+k = m, té1e
Aeue 6L 0 m elvon peyahitepog Tou n (1 loodbvoapa o n uxpdtepog Tou m) xon cupBohiloupe
m > n ( wodlvoua n < m). Ou ypdypouue n < m av elte n = m elte n < m.

Etvor ebxoho va eréyet xavelc 6tL n oyéon ” <7 mou udhig oplooye anotehel oyéon
dudtagng oto N xou pdhota oluguwva ye tnyv npotaot 0.11 arnotehel ohuxr) Sidtoln.

H axédroudn npdtaon mopadétel xdmoteg Baocnéc BLOTNTES NG SIETOENG TWY QUOLXMY
aprduwy tou oyetilovton pe tic mpd€elc. H amddelr) toug agprivetal we doxnon otov avay-
VOO T,

IIroTAsH 0.13. FEotw n,m € N.

i. BEdvn <m, téten+k <m+k, ya kdde k € N.
ii. Edvn < m, tdte nk < mk, ya xdle k € N.

Opzmol 0.14. Eotw (X, <) dwtetayuévog yopoc, A C X xaw a € A.
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(i.) To a xahelton ehdytoto (minimum) tou A av yio xéde b € A woylel 6t a < b.
(ii.) To X xahelton xohd Sratetaypévo av xdde un xevé UTOGUVORS TOL EYEL EAAYLOTO
otouyelo xau 1 < xoheltan xahy) Sudtaln.

Ac napatnprioovpe 6tL xdde xohd dlatetaryuévo clvoro elvor xan Ohxd BlaTeToryUEVO.
Tpdrypott av (X, <) xahd dratetarypévos xodpoc xau z,y € X, téte 10 obvoho S = {x,y} C
X éyel ehdyloto. Autd ouvendyeton dueoo 6Tt xahotd ta dlo autd oTolyeln ouyxpliowa,
apol To ehdyloto Yo elvan Wxpdtepo 1) o Tou dANoL.

OEQPHMA 0.15. To N efvar kaAd dwatetayuévo.

ATIOAEIEH. Trnotétoupe 6Tl undpyet un xevé M C N mou dev €yel ehdyloto otouyeio
yior v xatahiEoupe ot drtoro, delyvovtog 6t M = (). O@étovue B = {n € N : yia xdde k <
n 1o k ¢ M}. Kédvovtoc ypfion tne enorywyhc o deiloupe 6tt to B = N xou xatenéxtoon
M =9.

To 1 & M, dubtL av avrixe Yo anoteroloe to eAdyloTo otolyelo Tou M 1o onolo épyetal oe
avtideon ye tny unddeon ot 1o M dev €xel ehdyloto otolyelo. Enoyéveg 1 € B.

Av n € B téte vy x&e k < n 1o k ¢ M. Enouévwe s(n) € M, dié6t av dvxe da
anoteholoe To eAdyLoTo otolyelo Tou M, To omolo odnyel o dtomo. And enoywyr| Eyouue
6w B=N. O

Eivan evbiagépov otL 1 anddelln g widtnrag e xahrg Sdtane oto N omoutel tnv
xerion tou audpartog e Madnpoatiic Enaywydc. Onwe éxovue 7N avagpéper otny op-
Y Tou xegokalou, autd elvon avoryxofo BLOTL 1 WBLOTNTA TS Xokric Bidtadne elvon oyeddv
1wodUvaun pe v Apyh e Madnuaturic Enayoyng.

ITpoTAsH 0.16. Eotw (N, <) éva un kevé kedd dutetaypévo ovvolo, 1 = min N ka1
owvdptnon s: N — N ue us €€ng ioidtnres:
(i.) H s efvar 1-1.
(ii.) Ia kd0e n € N pen # 1 vndpyem € N térow dote n = s(m).
(iii.) Ia kdOe n € N éyouue drin < s(n).
To Levyos (N, <) ikavoroiel ta a&idpata Peano ka1 tpdkertar ouvends yia to oOvolo twv
Quotkdy aprdpdy.

Anoaer=H. Kotopyde mopatneodue 6t yio xdde n € N, 1 < n < s(n) xou GUVETHS
s(n) # 1. Anopéver va delfoupe 6T eavorolel v Apy e Madnuatixfc Enoywyic.
‘Eotww U C N této0 dote 1 € U xou yio xdde n € U éyoupe 6t 1o s(n) € U. Ou deiloupe
ot U = N. Hpdyuatt Ya vrtodécoupe ot dev oybel xou Yo xotarnoupe oe drono. ‘Eotw,
Mooy, 10 V =N\U # 0 xon = min V. Exeidf 1 € U éneton 61t n # 1 xou cuvenae
undpyet m € N tétoo wote s(m) = n. Eneldh m < s(m) = n o n 1o ehdyioto otoyeio
tou V énetan 6t m & V xou ouvendg m € U. And tny unddeon yia to U €youpe 6T
n = s(m) € U, o onolo elvou drono. O

7. O EuxAeidiog ANyopitdpog

O Euwdeidioc Ahydprduoc agopd tnv edpeon tou éylotou xowol Supétn (1.x.d.)
6Vo puoxey aprtudy. Ilepiéyetan ota Xtouyeln tou Euxheldn oe yewuetpnh poppr xou
agopd wa pédodo eréyyou tou xutd méco dlo euilypouua TUARATA EVOL LGOUETEHOLUA.
Anhady) xatd m6c0 uTdpyEL éval Tpito eVUYpoUUo TUAUO ax€poto TOANATAAGLY TOU oTtolou
elvow Tor BV0 mponyoLueva. ‘Omwe elvar Yvwotd auth Ty WBLOTATA B TNV €youv Ok Ta
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Cebyn eutuypduuny Tunudtev. o napddetyyo n unotelvouoa ot gl x&etn TAeupd evoc
toooxelolc opBoywviou Tprydvou dev elvor loopetpriotpa. To mpaypatind duwe TeplEOUEVO
tou Euxeldiou Alyoplduou elvon 1 edpeon tou p.x.8. mou €xouue RO avopépet.

O Euxeldioc Ahydprduog meplypdget tnv axdrouldn pédodo. Ac unodécoupe ott m, n
elvon guowol aprduol ye n < m. Toéte m = np; + v1 Ye p1,v1 QUoolE apLduolc xou
vy < n. Av v; = 0 t6te 1 Sdiwooia teppatileton. Alpopetnd n = pavy + V2 UE P2, U2
puotxolg ool xou vy < v1. I av ve = 0 1 ddacio teppotiCeton. Aagpopetind
V1 = p3v2 + v3 xou cuveyilouue dmwe mponyouuévee. Me tn Bladuacta autr) opllouue wia
yvnoiwe @divovoo axohoudia n > v1 > ve > ... > vy 1 onolo tepuotiletar 6T0 v oV Xou
uévo av 1o v, = 0. To Yedpnua anogatveton 6Tt av v = 0 T6TE 0 P.%.8. TV M xou 1 elva 0
vg—1. Apa mpdypatt 7 daduxacio auth 0dnyel oty edpeon Tou Ww.x.b. twv m,n. H anddeln
otnplletar oty axdroudr aniy npdTouoT).

Ac apylooupe pe xdmooug oupPolopotc. Av p € N xou ¢ € NU{0} da ypdgouye plq
av o p dupel tov ¢ (x&de p € N Soupel to 0). Enione yia m,n € N 9étoupe A(m,n) =
{p € N:p|n xu p|m}.

ITporazH 0.17. Eotw n,m € N uen < m ket m = np + v énov p,v € N. Tdre
A(m,n) = A(n,v).

ATIOAEIEH. Oa deioupe 6Tt A(n,v) C A(m,n) xou avtiotpoga. Eotww I € A(n,v).
Téte In xou l|v. Enopévec I|np + v. Aniadi Ijm. Avtiotpoga av I € A(m,n), téte [|m
xou I n. Apo ljm — np. Enopévec l|v, apod v =m — np. O

Ytov Euxdeldio Ahybprduo mou tepuatileton oto v, (v = 0) n mpdtaon €xel v
oxohovdn ocuvénewr. A(m,n) = A(n,v1) = Alvy,ve) = ... = Avg_2,vk—1). Enedq
Vg—1|Vg—2 émeton OTL Vk—1 = max A(vg—2,V—1) = max A(m,n). Apa vi_1 ebvor o P.x.3.

WY M, n.

ITAPATHPHEH. AZ{lel va onueidoouue 6Tl 0 Teppatiopos tou Evxdeldiou Alydprduou
oe memepaouéva Brpata slvon cuvérela e xokrg didtagng tou cuvérou N. Tlpdypatt wia
ohlxr) Budtaln elvon xoAn) oV xou wévo av ol yvnolwe @divoucec axoloudlee elvon nenepao-
péveg. ‘Etol Yewpmvtag ol apyoior EXnvec o611 o Euxdeldioc Ahydprdpog teppatileta,
ovolaoTxd déyovtay 6t 1 ddtaln tou N elvan x|, Oo npénel enione vo emonudvouye 6T
N Madnuotio) Enaywy?) oav anodewxtiny uédodog dlatunaidnxe yio mpodtn @opd and tov F.
Maurolicos (®. Mavpdruxog) (1494-1575) Sixehd EXAnvixic xataywyhc xou ev ouveyela
o tov Pascal (1623-1662). Evtoltowc ota Ltouyelo tou Euxheidn vndpyouv npotdoeic nou
N an6delr) tou anontel Madnuoti Enoywyn n onola e@apudletar atelng.

8. "Yrnopin woviéhou tou N

‘Evo onueio mou oilel enione vo oyohdoouye agopd v Umapén evoc ocuvérou N
e@odlacpévou pe wo ouvdptnon s : N — N mou va ixavornotel ta a€idpoata Tou Peano. ¥to
gpOTNUO auT6 unopel vor dlatunwiel o avtihoyog oe dlo xoteudtivoels.

Koartopyde Yo pnopoloe xdmotog va amavtrioer 6Tt Pefolee o umdpyet xou elvon ol
puowxol apliuol Tou yeviéc xau yeviég éyouv peyohdoet pali toug. Ko awtd axoldyeto
hoywd dedoyuévou 6tL oL guaxol aprduol Yewpolvion 10 o 6Tépeo PadNUATIXG OLXOBOUN-
pot. Av cUAOYIETOOUE GUKC TOUS PuaKolg aptdpols avTAPBaVOUAGTE OTL €Y OUUE TATEN
YVOOT €vOC TOAD Uxpol apytxol dlactiatoc. T'a 8e to undhoino pépog Toug €youpe Bi-
UOPPWOEL EVaL LoY VPO TUOTEVL OTL e€eAMloETOL UE TEOTO TOPOUOLO UE AUTO IOV TORAUTNEOVUE
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OTO U6 apy o ddotnua tou. Ta alduota tou napotécoue otoyebouy va oplcouy oto N
TN Sopr} mou moTeboupe 6TL mpémel va €xel. H andvinon Aowndv oto mpdto avtihoyo eivon dtu
elpaote Yvooteg evog ol uépoug tTou N xou to ueyohltepo uépog Tou dlagedyel TANpwe
e euTEplog Yo,

O Bevtepoc avtihoyog agopd TNy éxppoot) ” va Bpolue éva aivoro N xou yio cuvdpTnom
s : N = N @ote va ixavonototvton ta adlodpata”. Ko n epdtnon eivar amhf. Ilog eivou
duvatdy vo umopolpe vo anodetouue alldyata; Av autd cupPaivelr tote autd dev elvou
o LOUOTA AN CUVETELES OELLUETLV!

‘Oheg autég ol mapatneroelg €youv woyver| Bdon odfdeiag. Hlpdyuot, onoladhnote ya-
Onuatind Yewplor Boolleton otic Yepehddec (un oplowwes) évvolee xan Yepehddeic (un
anodelipec) mpotdoels an’ 61ov pe Bdor Toug VeeAddels VOROoUS TNe AoYnhc avadeviETol
o emoTNovixde mholTtoc. To onuavtind elvar ot puor pordnpotier Yewplo pnopel vo anotehe
pépog pag evpltepne Yewplag TS omolag Tor AELOUATO VO ETLTEETOLY TNV XATUCHEVY) GUVORWY
X0l CUVOPTHCEWY TIOU VoL LXAVOTIOOUY Ta odpate tne emt wépoue Vemploc. Ta nopdderyya
o auopata Peano yia 1o N ymopolv va dewpnioldv oto gupltepo mhalolo g Yewplag
oLVOAWY xai exel elvon ePuxTh] 1 xaTooxeLy| evog cuvorou N xaw wac s : N — N dote va
wovorototvtan T adidparta Peano. H anddeln autod tou woyvpiopol Peloxeton extoéc tou
Thatoiov xou Twv oTOYWY Tou padfuatoc Xt yio To Aoyo autd Yo deytolue aluwuatind Gt
urdpyet éva Levyog (N, s) mou wavoroel to adidpata Peano.



